

Előfizetési ár:

Egész évre . . . 5 frt — kr.
Félévre . . . 2 „ 50 „
Negyedévre . . . 1 „ 25 „

Községeknek, körjegyzőknek és néptanítóknak:

Egészévre 4 frt, félévre 2 frt.

Egyes szám 10 kr.

Kapható a kiadóhivatalban, Engel Lajos, Valentin K. fia, Weidinger N. Rézbányai J., Böhm Mani kereskedésben és a fűtőhanyótszűrében.

PÉCS

POLITIKAI VEGYESTARTALMU HETILAP

Hirdetéseket

elfogad Engel Lajos kereskedése a kiadóhivatal **Király-utca 14. szám.** hol mindenkor a legutányosabb árak szabataak és hirdetések németből magyarra is fordítanak.

Minden beiktatott hirdetés után **30** kr. helyegdíj fizetendő.

Nyilttérben I sor 10 kr.

Kéziratok

a szerkesztőségbe (Király-utca 14. sz.) küldendők.

Megjelenik minden szombaton. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Király-utca 14. szám. Kéziratok nem adhatnak vissza.

Még egyszer a deputatio.

Baranyavármegye és Pécs sz. kir. város deputatiójának, mely a mult héten a mohács-pécsi vasut államosítását célzó fölírat átadására Budapestben járt, Baross Gábor közlekedésügyi miniszter által történt fogadtatására, a miniszternek ez alkalomból adott válaszára s e válasznak a helyi sajtóban történt ismertetésére vonatkozólag a következő nyilatkozatot veszszük:

„Tekintetes szerkesztőség! A mohács-pécsi vasut államosítása ügyében Budapestben járt küldöttségnek Baross miniszter által adott választ a „Fünfkirchner Zeitung“ és a „Pécsi Figyelő“ oly annyira elferdítve hozzák, hogy az ember nem tudja, vajlon e két lap szerkesztőségénél a mondott ügyet illetőleg a tájékozatlanság, vagy a rosszakarat nagyobb-e? Hogy valamely hírlap nem akar minden véleménynek szélkakasa lenni, azt értem és becsülöm is; de hogy egy vidéki újság saját városának imponzáns nyilatkozó közvéleménye ellen ferdeségekkel és valótlanságok kúrtólásával akar harcolni, az már nagyon is ellenkezik a hírlapi tisztesség követelményeivel. Hogy mit mondott a miniszter a küldöttségnek, azt a küldöttség illetékes egyénei kiküldöiknek majd egész terjedelmében híven elreferálják, de addig is kijelentem, hogy a miniszter többek közt nem azt mondotta: „Résezmről a mohács-pécsi vasutat illetőleg nem tudom olyanok a helyzet, a mint az hangszlyoztatik.“ hanem: „Résezmről a kérdés megoldását nem is tartom oly nehéznek, a mint az önk előtt talán feltűnik.“ — E kijelentés persze olyan auspiciumot nyujt, mely az említett két szerkesztőség mögött rejtőzködő

talmi „48-as“-nak nincs innyére; azért hát az ő kedvéért — ök tudják miért — az elferdítés cukormázával vonták be azt.

A küldöttség egy tagja.

Midőn e nyilatkozatnak lapunkban helyt adunk, kötelességünknek tartjuk az igazsághoz híven kijelenteni, hogy Baross választ lapunk is ép azon szövegben hozta magyarul, mint a „F. Z.“ németül, sziveskedvén t. laptársunk távirati tudósítását nekünk átengedni s így a ferdtítés vádjá minket is illet — ámbár hogy az nem szándékos volt részünkről, talán fölsőleges is mondanunk, sokkal ismertebb lévén azon határozott álláspont, melyet az államosítás mellett elfoglalunk, mintsem csak föl is tehető volna rólunk, hogy az államosítás ellen irányuló hamis távirati tudósítások közlésében telne kedvünk.

Ha a pécsi lapok közleményei e tárgyban hibásak voltak, annak határozottan a „F. Z.“ távirata az oka. És hogy a „F. Z.“ távirati tudósítása a miniszter válaszárol nem felel meg a valóságnak, azt a küldöttség minden tagja határozottan állítja. Sajnos, a küldöttség lapunk zárta után, pénteken délután és részben szombaton érkezett meg, tehát oly időben, midőn már magunkat nem informáltathattuk.

Legmegbízhatóbb értesülésünk szerint a miniszter az udvarias bevezető szavak után, melyekkel az íranta nyilván

nuló bizalmat megköszönte és eddig is kimutatott jóakarátára hivatkozott, lényegileg a következőket mondá:

„Sok dolog közéről egészen másnak tünik föl, mintha azt magasabb szempontból tekintjük. Az állapotok, melyeket önök föltüntetnek, nem oly rosszak, hogy azokon javítani ne lehetne. Méltányolom a város törekvését, hogy e bajokon segíteni akar, de hogy e segítség államosítással, vagy más uton fog e megtörténni, azt most eldönteni korai volna. Az ország nehéz pénzügyi helyzete mindenesetre figyelembe veendő, de mindazáltal szivesen fogom Pécs sz. kir. város érdekében mindazt megtenni, mi az ország érdekével összeegyeztethető.“

Ezekből mindenki meggyőződhetik, hogy a miniszter válasza, lenyegeesen különbözik attól, amint az a „F. Z.“-ban és lapunk mult számában is közöltetett s ha most mégis a „F. Z.“-ban mondja, hogy tudósítója távirati közleményin nincs mit változtatnia — a deputatio hazaeérkezése után sem, az — fölfogás dolga.

És most még egyet. E nagy fontosságú ügyben, mely az egész város lakosságát érdekli, nagyszámu deputatio ment föl Budapestre és e nagyszámu, előkelő urak között nem akadt egy s e kinek eszébe jutott volna a pécsi közönséget valamely hírlap útján a fogadta-

A „PÉCS“ TÁRCÁJA.

Temetői emlékek.

— A „Pécs“ eredeti tárcája. —

Szeretnék valami vigat, derült hangulatra keltőt írni, amint az piros Pünkösöd napjára illik és méltán el is várható, de — nem tudok. Vigyám és akaratom megtörök kedélyem boruján, mely sötét fölhöként ereszkedett reá s lomha szárnyaival mintha soha mozdulni nem akarna.

És honnan e búsongó hangulat?
Temetősen voltam.

Temetni! Mily rideg, bántó gondolat! Fogalom melyet mi alkotunk s mégis ő az úr föltűntünk Belopódzik agyunkba, onnan szívünkbe s jéghideg kezével megrázta keblünk hurjait, kényszerítve bennünket, hogy a mulandóság érzetével foglalozzunk, hogy rágon doljunk, miszerint: por és hamu vagyunk. Csoda-e tehát, hogy az emberek túnyomó nagy része nem szeret temetésekre járni, a holtakkal foglalkozni már csak az eszmétársításnál fogva sem, mi azt bizonyítja, hogy nemcsak keményszívűek vagyunk, de nem is akarjuk, hogy szívünk valami úton-módon meglágyuljon.

Nem vagyok sem keményszívű, ki előtt a sorssujtotta embertárs fájdalom iránt való részvét — mely egyaránt könnyít a szerencsétlenül és vigasztalón — ismeretlen; nem vagyok előítéletes sem, kire a koporsó is sir látása elrettentő hatást gyakorolna és mégis, ha csak lehetett, elkerültem a temetéseken való megjelenést. Mióta élek — ezzel különben nem akarok sokat mondani — csak 3 temetésen vettem részt, érteve a részvételt alatt nem a köteles végtisztességmegadást, hanem azt, melyet gyászbaborult szívvel teljesítettem.

Az első ravatal, melyet láttam — atyámé volt. Typhusban halt meg s engem, a 8 éves gyermeket, csak a koporsó leszögezése előtt bocsátottak hozzá. „Itt fekszik atyád holtan, nézd meg utóljára“ mondák és én néztem érzékelen arccal. Mit tud egy gyermek a halálról? De azt éreztem, hogy többé nincs az az erős kéz, mely vezéreljen, ápoljon és, ha kell, megfeddjen; szívem összefacsarodott, de szememre köny nem tolt és én oly elhagyatottan éreztem magamat.

A második ravatal nagyanyámé volt. Az áldott kezék, melyek a legkedvesebb unoka szöke fiúreit annyiszor simogatták, megmerevedtek; a jóságos tekintetű szemek, melyek sohasem váltak szigorúakká, lecsukódtak, a remegő ajkák, melyek istenfielemre és igazmondásra oktattak, örökké elnémultak. Oh,

mint megsíratam az ősz matronát! Mintha gyermekésszel is éreztem volna, hogy azt a lényt síratom, ki a világon legjobban és legtisztábban szeretett.

A harmadik ravatal tele volt virágokkal s a virágerdőben egy letört rózsaszál feküdt. Gyönyörű hajadon volt. . . Báiban voltunk. A férfi-sereg egyik a másik után vitte egy-egy fordulóra a kitünő táncosnót, ki fölhevülve és a végkimerüléshez közl vizet kért; tizen is ugrott ahajtása teljesítésére. Csak egy szó-lalt föl ellene. „Kérem, ne igyék.“ „Vizet! vizet!“ „Nem szabad, nem engedem!“ „Azért is!“ és fenékiq iríté a poharat. — — Két hét múlva eltemették.

A negyedik temetésen kedden voltam. A ravatalon nem rokon, nem kortárs — egy érdemes polgár feküdt, ki minden körülmények között megfelelt tisztének — mi mai napság, sajnos, egyre ritkább jelenség — s kinek hirtelen elhunya az egész várost megdöbbsentette és megraghatta. Belevegülttem az óriási gyászkisérletbe, kimentem a temetőbe, elmorgomtam egy „Miatyánk“-ot és egy „Üdvözlégy“-et, mint a többiek; de midőn láttam, hogy mint fejtek le hideg kezek a koporsórol a koszorúkat, midőn a gyászoló családtagok panaszos jászajvai hozzámig elhatoltak, éreztem, hogy nem állom ki tovább, hogy nemjau kell és én megindulva egyszerre csak elhagyott sírok tömkelegében találtam magamat.

tásról megbízhatóan tudósítani. Tömjenezni, arra jó az újság; de annak szíveséget tenni senki sem érzi magát kötelezettnek. A tanulságot levonjuk magunknak ez esetből.

Értékpapírok és a postatakarékpénztár.

Tapasztalati tény, hogy nálunk a mobil tőke iránt való érzék még kevésbé van kifejldve, s hogy annak jelentőségét nem méltányolják kellőképen. — Rengeteg sok tőke létezik, a melyeket tulajdonosaik nem fektetnek be sem mezőgazdasági, ipar-, vagy egyéb vállalatokba, s amelyek gyümölcsözletlenül, vagy legalább nem teljesen kihasználva hevernek azért, mert a tőkeértékesítésnek az értékpapírok formájában nyilvánuló alakja még meglehetősen ismeretlen nálunk. — Pedig ugy általában, mint egyéni érdek, hogy ezen a tőkegyűjtésnek és takarításnak külföldön nagyon szokásos módja nálunk is elterjedjen. — Meg kell gondolnunk, hogy az állami járadékintézeteknek a beföldön való elhelyezése azt hozza magával, mikép az államadóssági kötvények után az állam által fizetett kamatok nem a külföld, hanem saját polgáraink zsebébe vándorolnak. — Mert ha az államnak saját polgárai hiteleznek, úgy azt a mit a kincstár az államadóssági kötelezettségek teljesítésére elvon a nép jövedelméből, azt másrésztől ugyanazon népek az államadóssági kötvények kamataiban visszafizeti. — Minél nagyobb arányban vándorolnak tehát e kamatok külföldre, annál inkább nő a nemzeti vagyon vesztése, mely viszont kisebbedik a szinten a mint nagyobbkörűi elterjedést nyerne állami papírjaink bent az országban.

De ezen általános szemponttól eltekintve, az egyéni érdek is a mellett szól, hogy tökéink állampapírokba fektetessenek be. — Oly tőkéket, a melyeket nem kötöttünk le valamely vállalatban, a melyek felett tehát tetszés szerint bármely időben rendelkezni akarunk, nem értékesíthetünk jobban, minthogy ha értékpapírokban és főleg állami papírokban helyezzük el, mint a melyek naponként tözsei árral bírván, bármely pillanatban folyósíthatók. — Továbbá, ha az állam az adósság, megnyugtathatva lehetünk az iránt, hogy az a kamatait a rendes időben megfogja fizetni s e mellett a kamatláb oly magas, hogy az átlagos országos kamatlábot legtöbb esetben felül is mulja, és így mindenkép tisztességes hasznót nyújt a kötvény tulajdonosának.

A postatakarékpénztári intézmény létesí-

tésével sikerült az államnak oly közeget megteremtene, a mely hivatva van az értékpapírok iránt való érdeklődést a közönség legszélesebb rétegeiben felkeltetni, s a legegyszerűbb és legkényelmesebb alkalmat nyújtani arra, hogy a kis tőke is gyümölcsöző értékekben elhelyezést nyerhessen.

Ez áldásos intézménynek, a mely mindennél, a hol létesült, a legkitünőbbben bevált, nemcsak az tartozik illetékeshez, hogy a takarékoság által befolyt tőkéket — s pedig azon tőkéket, melyek csekélységükönél fogva máskülönbön elkallottak volna — állampapírokban értékesítse s ez által az állam hitelrészeseivé tegye azon ezeket, a kik csak csekély összegek felett rendelkeznek, hanem kultivál egy más üzletágat is, melynek célzerűségét, gyakorlatát még kevesen ismerik. — A postatakarékpénztár ugyanis betevőinek azt a kedvezményt nyújtja, hogy kivánságukhoz képest számukra értékpapírokat vásárol a napi árfolyamon anélkül, hogy ezért bármi díjat számítana.

Ha az illető betevő biztos helyiséggel, vagy a kezelésre, felügyelésre való idővel nem rendelkezik, értékpapírjait a postatakarékpénztárnál tarthatja letétben, mely azt nemcsak minden díj nélkül megőrzi, hanem a sor-salál első papírok huzására felügyel, az esetleges nyereseményeket, az esedékes kamatszélvényeket lejárator behajtja, a betevő javára írja és őt erről külön értesíti, úgy, hogy a betevő letéteményezett értékpapírjainak jövedelméről minden fáradság és költség nélkül rendelkezhetik. Mindennek hasznát könnyű belátni; hisz a mindennapi életben vajmi gyakran tapasztaljuk, hogy hiányos megőrzés, felelősenység vagy késő intézkedés, valamint lopás, elvesztés vagy a szelvények és a nyeresemények elvételése által mily sok kár háramlik a tulajdonosra.

A postatakarékpénztár valódi bankár szerepét tölti be a betevővel szemben s pedig olyan bankáré, a ki fázadozásért díjat nem követi, a ki által pedig, hogy az állam garanciája mellett működik, oly biztonságot nyújt, a minőt semmiféle pénztárat vagy banktulajdonos nyújtani nem képes. Ezen szolgálat ellátására a postatakarékpénztár külön osztályt, az úgynevezett értékpapírosztályt állította föl az intézet kebelében, a mely a betevőknek, kik az intézett portómentesen levelezhetnek, minden tekintetben kezükre jár.

Az államot, midőn ily nagy kedvezményeket fűzött a postatakarékpénztár igénybevételehez, kétségkívül az a helyes szempont vezérelte, hogy népünket lassanként hozzá kell szoktatni a gazdasági élet minden előnyös mozzanatának kihasználásához s így nevezet-

sen megismertetni az értékpapírokban való gyümölcsözötetés módozatait és megkönnyíteni ezeket keresztülvitelét. Hogy e tekintetben a postatakarékpénztár mily sikeresül működik, bizonyítja az a tény, hogy rövid fenállása óta három millió értékű értékpapírokban helyezte el a befolyt összegeket s hogy azon értékpapírok névértéke, a melyek közvetítése mellett vásároltattak egyekek részére, megközelíti az egymilliót. Megvagyunk győződve, hogy ez utóbbi üzletágban jelentkező forgalom idővel még jobban emelkedni fog s mind többen fogják szolgálatait igénybe venni, mielőtt szélesebb körökbe elhatott az intézmény és az általa nyújtott nagy előnyök ismerete.

Pécsi kiállítás.

A kiállítási területén napról-napra nagyobb mérvet ölt az élénkség és szaporodik a munkázkodók száma. A nagy iparsarnok 8—10 nap múlva már fedél alatt lesz; a félfeledele épületek gerendázata már fel van állítva; a kiállításiroda és Hoffmann Károly díszes pavilonjához is hozzá fogtak már; a jövő héten pedig a főkapu lesz felállítva. — Szóval a munkálatok már annyira haladtak, hogy a kiállítás már június hóban lehet megnyitni. Most csak az kívánatos, hogy a kiállítások annak idejében a tárgyak beküldésére vonatkozólag kibocsátandó felhívásnak majd pontosan eleget tegyenek.

A budapesti angol konzuli megkereste a kiállítási bizottságot, hogy néhány angolországi gyáros részéről — kik új taufányú cikkeket akarnak kiállítani — bejelentéseket még elfogadni szíveskedjék. A bizottság e kérelmet, tekintve, hogy az illető csoportban még hely van, teljesítette.

A kiállítási vendégjövél kapcsolatos körzön, mely éjten át is nyitva lesz, vilányvilágítás rendezettét: be Kohárics János, a pécsi telefon-hálózat tulajdonosa által.

Mint minden kiállításról, úgy a pécsiéről sem maradnak el bizonyos rendkívüliségeket és kétes érteklű ügyessegeket produkálókat. Így többek közt egy „íróművész” kiállít egy levelezőlapot, melyre Schillernek 18 költeményét ráírta. A 18 költemény nem kevesebb mint 6240 szót tartalmaz.

A kiállításra küldendő tárgyak vasúti szállítási díjkezdvevényeit már megkapta a kiállítási bizottság. E kedvezmény ugyanis abból áll, hogy a kiállításra küldött tárgyak után az összes hazai vasutakon az jedszállí-

A temetőnek is van költészete. Igaz hogy szomorú, igaz, hogy csöndes; de nem néma s csak hangulat kell hozzá, hogy megértők. Hangulat, mely a síron csak a buja pászittot veszi észre, a temetői szellőnek csak üdítő lehet érzi s a fájdalomban kéjeleg. Ledölttem egy mohos sírra, verítékező homlokomat átengedtem a szellő fuvallatának, földöztem gyászos fájdalomaimat és mély szemlélődésbe merültem

Hát ilyen az élet? gondolám magamban. Az egyik percben még mit sem sejtve élünk a jelennek, tervekkel szövünk a jövőbe, rendezkedünk, mintha tőlünk függene a sors s örök élet állna előttünk; egy másik perc... „afflavit deus” és a mindent átható ész, mely a közélet részesevé vált, a szerető szív, mely övéin rajongással csüng, a munkás kéz, mely családjának fenntartója, megszűnik működni s az emberből, a világ urából lesz tehetetlen hulla, eltemetve nagy pompával és részvétellel, melyből azonban meg sem lesz egyebé, mint fergék martaléka: por és hamu.

Pompá és részvét: hívság és hívség vegyülékéi-ű, mily kérszélettek vagytok! Fölléptek pillanatában tettek minden tért, de csak azért, hogy hosszabb-rövidebb idő múlva semmivé zsugorodjatok össze. Mig friss a sír, mig sajnó a fájdalom — virágokkal borítjuk a hantokat. De ha a fájó seb begyógyult? —

Nézzetek meg az elhanyagolt, elhagyott sírokat!

De nem; nem mindenkinél van ez így! Vannak sokan, kiknek sebere nem hoz irt az idő; kiknek szerelme addig tart, mig szívök dobogni meg nem szűnik; kik szerettek emlékét tisztelőben s legfőbb kincsökül tartják s kiknek szerete legjobban bizonyítja, hogy a kiket fölök a halál elragadtott igazi emberek voltak, akik e szeretetet meg is érdemelték s akiknek élete nem hiába tölt el.

De azok a boldogtalanok, kik életökben csak a sz-nvedést ismerik, kik nem találnak érző kebelre, melyre fejüket lehajthatnák s kikről haláluk után senki sem emlékszik meg: vajon miért jöttek ezek a világra?

(—r.)

A hajfűrt.

— A »PÉCSÉ» eredeti tárcája. —

Sárdi Pál törvényszéki joggyakornok már éppenséggel azon a ponton volt, hogy a sárkeréki járásbírószághoz kinevezik aljegyzőnek. Ez ugyan önmagában véve még nem lett volna valami országos csemény, de mégis az adott viszonyok közt elegendő arra, hogy belépjen a házasság paradicsomába, melyről kevéssel előbb még tudni sem akart, de most epedve vágott utána.

Fontos lépés lett volna ez nagyon a Páli életében. Nemcsak azért, mert a házasságot általában a fontosabb lépések köze szokták számítani, hanem azért is, mert Pált, a legegyszerűbb s mégis legkedvesebb fiatalemberrel teljesen keptelemek tartották, minden komolyabb lépésre.

Különben ő maga sem tartotta magát alkalmasnak az olyan dologra. Sebogy sem vágott az ő természetébe. Hogyan hagyhatná ő oda a jobáratok, a vig cimborák körét, melyben hatványozóda tünik fel az éjten kellemé? Majd, ha kibontolta magát; majd, ha kissé fásul a szíve a zajos örömek iránt, majd ha onosodni kezdenek a lepke-szárnyak melyek most egy virágról a másra szállatják; — majd ráér nosulni akkor is! Az aszony lekölete úgyis hajlandó a betegpótlásra, a csukos burogatások teljesítésére, kár volna hát ama hajlandóságának tört és anyagot nem szolgálatni.

S bizonyára, ha az a mosolyogva parancsoló szép istenasszony; a szerelm-isten asszonya bele nem jászik Sárdi Páli életébe, ugys történt volna a dolog, a mint ő kifundata. S nem lett volna nehéz megtennie; vele érzett terve valóságában az egész város A nők bálványozták benne az utóéletlen táncot, a csinos gavallert; a szellemű udvarlót. Mikor Sárkerékre kineveztek joggyakornoknak, egyetlen fellépésével megnyerte a szép nem rokonszenvét. Az egyik dicsérete délegc maga-

tásnál a szabályszerű szállítási díjak fizetettek; a visszazállítás ellenben teljesen díjmentesen történik.

*

Kiállítási bejelentések folytatódás kimutatása. Országos selyemnyerszési felügyelőség Szegzárd; nyers selyem, selyembubók.

Lehetner János Szaboebánya, virágkosarak.

Nagy Károly Csakadia-pusztá, gyümölcs, bor, állatok.

Grand Miklós Buziás, méhészeti tárgyak. Czako Sándor N.-Káta, méhészeti ipar-cikkek.

Huhn Antal Temes Ság, viasz sajtó készülek.

Kleinfelder Henrik és Julianna Károlyfalva; méz-ekkor, méz-liqueur, méz-kivonat.

Pauly Miksa Köllach, viaszgőzolvasztó Délmagyarországi méhészegetlet Buziás; hármás és egyes méhkaptár, méhészeti eszközök.

Némegy Katalin Pécs, borecet.

Stern Sándor Budapest, lámpa.

Krukenberger Rezső Hárságy, borok.

Uray Atala B. Baán, róza és violaceet.

Demeter W. Lipótvár, harzi kanárik.

Handler József Parabuty, kender.

— **Köszönetnyilvánítás.** A mágoesi dalárda elnöksége leghálásabban köszönetét fejezi ki legitt nagyméltóságú Dulánszky Nándor pécsi püspök urnak, ki Mágocsra e hó 15-én végzett bérmálása alkalmával az ott helyi plébános urnál 25 frtot tett le a dalárda részére azon kijelentéssel, hogy azon magyar négyes darabok szerzetvében, a dalárda magyarosító és a nemzeti érzést fejlesztő hatásában izmosították. — Azon biztosításunk mellett, hogy nagyméltóságú főpásztorunk intenciójának megfelelő irányban vezetett eddigelé is és fog kettős buzgósággal vezetni jövőben is dalárdánk a nagylelkű adományért köszönetünknek ismételtén kifejezést adva, fűni hódolattal atyai szeretetbe zártan maradtunk Mágocs, 1888. évi május hó 16-án.

A dalárda elnöksége.

*

E köszönetnyilvánítás képesán lehetetlen röviden nem jeleznem azon igazi katolikus érzésből erd ut nagyszerű és megható fogadattán, melyben szeretett főpásztorunkat apostoli körútján a mágoesi egyházkerületben részesíték a községek, kezdve Szászvártól (hol a bérmálás kezdetét vette) egész Mágocsig, hol a szó teljes értelmében tetőpontját

tartását, a másik nefelejts virágot áruló szeméit, a harmadik kunkorgós kis szöke bajuszait, melyre ha ráncz az asszony személy, édes esiklandózás fut át ajakán a csókja után. Nem merték hangosan bevallani, de lelkök, mely bájos arcaikra rajzolódott, ezt hirdeté a remegő áhítat hangján:

— Oh, ha szíve az enyém lehetne!...

De nemcsak a nőket, hanem a férfiakat is meghódította Pali az ő vonzó egyéniségével. Nem dicsekedett ő semmivel, nem mondogta, hogy chez is meg ahoz is ért, hanem tettel mondogta meg, hogy úgy van. Mikor a farsangi mulatságok programja már teljesen kimerítve volt, ő még mindig tudott valami új és kellemes számot becsuszatni, melynek lejtásúhához szívesen adta beleegyezését a legszűkebb marku papa és a legvisszavonulóbb természetű mama is. Ha az isteni „dreischritt” taktusát nem szabatosan cselekedte a nem minden kifogás nélkül való sárkeréki hangászkar, maga vette kezébe a hedgüt, s mutatta meg, hogyan játszásk azt a Vigadóban.

Hát a mulatság után, mikor a tegnapi kompánia pezsgős palack durrogása közt jászotta el a finalét, — itt tűnt ám ki igazán az ő hasznavehetősége. Két annyit ivott, mint a többi egyenként s mégis ő volt az egyedüli, ki saját lábán hagyta el a csatátért. Inni és kaptos állapotba jónni, nem virtus, megtesz bármelyik falusi gavallér is; hanem inni és

érte el a lelkesedés, mely kegyes főpásztorunkat körülrajongá és melyhez járult a hódoló szeretet nyilvánulása megyénk főispánja iránt is, kit szeretteljes viszonya megyés püspökünkkel 14-én délután 4^{1/2} órakor (főpásztorunk bevonulását fél órával megelőzőleg) községekbe hozott, kit is banderiummal, impozáns diadallal alatt és a lakosság még impozansabb tömegével fogadtunk.

Ezután fél órával később érkezett Bikalról ő excellenciája, kit már szeretett főispánunk magas személye és környezetének fénye által is növelt fogadtatás várt. A plébánián tartott estlakóman először is a mágoesi nők adtak kifejezést egy emlékiratos díszes szalagu csokorral a főpásztor iránt való szeretteljes gyermei hódolatuknak. Csak hamar a község kivilázítása mellett és az összes lakosság kíséretében az előjáróság és ipartestület fiáklákkal és zeneszóval vonult a plébánia elé, hol a helybeli dalárda serendája után annak karmestere adott kifejezést azon kettős örömmel, hogy egyházmegyénk főpásztorát és politikai megyénk fejtét együtt tisztelhetjük körünkben.

Szeretett főpásztorunk és főispánunk kegyesek valának a megjelent sokaság elé a nyitl utcarra kijönni és községekben valóban büszke lehet arra, hogy fűni és alattvalói hódolatának oly nagyszerű nyilvánulását meg-hatottan, mind főpásztorunk, mind főispánunk oly élénk kifejezést adtak megelégedésüknek fejletheten szavaikkal. Másnap ő excellenciája 840 hívét részesítette a bérmálás szent-ségében, mely után főpásztorunk főispánunkkal együtt végezte látogatását mind a 4 osztályu kath. elemi iskolában, mind a múlt év október havában megnyitl állami agyagipariskolá-ban. Ennek végeztével tisztelgeték a helybeli előjáróság, ipartestület és izraelita kultus küldöttségei mind ő exciájánál, mind méltóságos főispánunknál. Befejtete a kitörülhetlenül fényes emlékü ünnepélyességet a plébánián a 48 teritékű lakoma, melyen öt egyházkerületnek papásza és a sásdi szolgabíroság, járás-bíroság tisztviselőin kívül a környék intelli-genciája volt képviselve. A mindvégig legma-gasabb színvonalon álló lelkesedés közt dél-után 3^{1/2} órakor vettünk buscut a körünkbeli előjárót szeretett főpásztor és főispántól azon hó óhajattással, hogy őket egyhá-z és poli-tikai megyénk élén azok javár. Isten soká tartsa meg közöttünk.

Levelezés.

B. Mágocs 1888. május 16-án.

Tekintetes Szerkesztő úr!

Máskor oly esendes városunkban e héten igen mozgalmas élet uralkodott. Külseje is mutatta, hogy lakosai valami rendkívüli ese-

lémnyre készülnek; a házak tetejéről lobogók lengtek, az utcákon pompás diadallivék és lombos galyakkal díszített magas oszlopok lőnek felállva, a város atyai gyűlések, a rendezők serényen sűrűgölődtek, foglaldók. Vajon mindez miért történt? A Hegyháti leg-nagyobb helységre püspökét, ki bérmálni jött és főispánját, ki idejövételére ugyanezt az időt választotta, hétfőn délutánra várta.

Szeretett főispánunk egy órával előbb érkezett számos lovasból álló banderium kíséretében, mely a töftösi határig elébe ment volt. Mozsárlővések közt az északi diadalka-puhoz érve, hol a járás főszolgabírája, a plébános, az előjáróság, az ipartestület zászlóival, az iskolai növendékek tanítók vezetése alatt, az összes értelmiség és a polgárság nagy része állást foglaltak, dörgő éljenekkel fogadtatott és Jilly jegyző által meleg szavakkal üdvözöltet. A főispán úr, kinek kíséretében Szily László és néhány sásdi ur volt, meg-hatott hangon köszöntö meg a szívélyes ová-ciót, hang-súlyozván, hogy Mágocs ámbár föld-rajzilag a megye szélén fekszik, atyai szívé-nek közepén van.

Egy óra múlva harangzúgás jelezte, hogy a várt másik magas vendég átlépte a város határát és nemskóra rá ment végbe a déli diadalkapunál a püspök fogadtatása, ép oly lelkesedéssel és ugyan ilv módon, a mint fent leirtam.

Este következett az ünnepélyességeknek legvbny része, a fiáklás menet. Gyönyörű látvány volt, a mint a beláthatatlan néptenger a kivilágított utcákon keresztül a plébánia elé vonult, hol a magas vendégek szállva voltak. Ide érve, a helybeli dalárda 3 dalt énekelt, meg pedig oly összhangzással, hogy ugy az ünnepelt főpap mint megyénk főispánja, kik Kramer Károly karmester üdvözölő szavai után az összegyűltek közt léptek, a legna-gyobb dícsérettel halmozták el ezen még gyermekkorát élő dalegyesületet.

Másnap délelőt történt a bérmálás, mely szent actus egy ugyanekkor az Arpár nevű városrészen kitört tűz által majdnem megzavartatott, szerencsére azonban a tüzet sikerült hamar lokalizálni.

A bérmálás után meglátogatták az isko-lákat hol a hallottak fölött megelégedésüknek adtak kifejezést. Utána következett az előjáróság, az izr. hitközség és az ipartestület küldöttségeinek fogadtatása. Ez alkalommal a fenkölt gondolkozású főpap ő ömét fejezte ki a fölött, hogy a szerzett tapasztalatok és információk szerint az itteni lakosság jó hírnév-nek örvend és hogy a f-lekezetek és osztá-lyok közt béke és egyetértés uralkodik.

A főispán ur pedig újra azon reményekre feljogosító biztosítást adá, hogy erejéhez ké-

megmaradni függőleges állapotban az ég és föld között; az már, művészet és nem sok embernek adatott. És milyen volt az a Pali borközi állapotban is. Igazánban csak akkor csatogtatta magas röptü szellemének szárnyait. Mulatság után való héten az egész központ (érsd alatt a megyeházat) Sárdi Pali szel-lemi röppentyűvel foglalkozott. Öszintén, be-vallották, hogy Sárkeréken pusztán azért is érdemes mulatságot rendezni, hogy utána lobog-tathassa szellemi fiákláját a minden joggya-konokok királya.

Mi természetesebb tehát, minthogy az a kompánia, melynek Pali lelke, vidám szelleme, élete volt, még gondolatban is elütte magától azt a lehetőséget, hogy ő, egy oly csekély dologért, mint az asszonyosodás, elhagyja azt a kört, mely őt jobban dédelgeti, mint 12 tuca asszony. Viszont a nők sem becsatották volna szívesen egynek karjaiba. Igaz, hogy mind-nyájukat nem veheti el, de legalább megma-rad az a vizgatás, hogy nem lévén egyhez lekötve: közös birtok a szellemes udvarló, mi nem utolsó dolog.

Ilyen formán tehát ha magában Paliban nem lett volna is meg a magas foku idegen-kezés a házaselet iránt, kifejlesztettek volna azt nők, férfiak egyaránt.

De, — mint fentebb említve volt — közbeszölt egy hatalmas tényező: a szerelem, mely minden böles elhatározást egy vonással

letörlendő vala, ha fel nem tartóztatja egy állagában csekélység, egy picurka hajfírt.

Főnöke, a törvényesítő elnök — minden puritán érzelmei dacára megszerette a virgine fiut, kiben a sok szeleburdiság hamuja alatt nem kevés jóraovalóság paraszát látott pislogni, Szeretete annyira vitte, hogy félig barátságból, proforma csekély összegért saját házában je-lölt ki számára egy szobából álló lakást, asztalánál egy helyet étkezésre. A jó öreg ur e tetteivel, — eltekintve attól, hogy Pali egy régi kedves barátjának fia volt — némi misszió-szerű cselekedetét vélt teljesíteni. Ez a fiatalember — gondolá — még most csak virtusból s nem előszeretettől gyakorolja azokat a férfias mulatságokat, melyek a nagy-vendégő füstös termében szoktak lejátszodni. De a megszokásnak óriási hatalma van az emberi természetben. Egyszer csak azt veszi észre, hogy a mit előbb csak szokásból cselekedett, most le nem győzhető szenvedélyévé vált. Ezt a lehetőséget gondolta az öreg ur elhárítani, mikor Palit atyai gondoskodás alá vette.

Szép és épületes cselekedet volt ez az öregből. Örültek is neki az istenek. De leg-jobban örült mégis a köztök termetre legki-sebb, a hatalomra talán legnagyobb, — a csalta kis Amor.

Folyt. köv.

pest mindent meg fog tenni, a mi a város felvirágzását előzoza, minthogy, saját szavai szerint: *Mógos a Hegyház azon egyetlen helysége, a melyben a fejlődéshez szükséges anyag megvan.*

Delután elutaztak szeretett vendégeink és nem családunk, ha hozzátesszük, hogy magukkal vitték rövid ittartózkodásuknak kellemes emlékét. Hogy pedig a helybeli lakosság a kettős ünnepeire még soká, igen soká a legnagyobb örömmel fog visszaemlékezni, alig kell mondanom.

Zaradékok álljon itt főispánunk szerezett emlékeiről egy nyilvánulása, melyvel mindenki szívét annyira meg tudja hódítani. Bevonulása alkalmával egy lódtól jobbra két gyönyörű bokrétn repült hintőjába. Másnap kisérővel együtt felkereste ezen boltot és személyesen köszöntötte meg a szép Fried nővéreknek a tegnapi kapott virágokat.

Mély tisztelettel maradtam V. E. r. t. s. y.

Hirek.

A pünkösdi ünnepek alkalmából lapunk t. előfizetőinek, barátainknak boldog ünnepeket kívánunk.

A Szent Lélek eljövételének napja lévén, csak azt óhajtuk, hogy szállja meg a szent lélek hátralékok előfizetőinket és küldjék már be egyszer a hátralékokat.

O Fensége József főherceg a honvédség parancsnoka jövő hó 7-én délután 4 óra 23 perckor a tanzáselőjárak és a gyalog és lovas utásztanostársulatok megzemlése végett kíséretével ide érkezik és a püspöki palotában lesz elszállásolva. Kíséretében lesznek: a főparancsnoki adlutas, főudvarmester, a főparancsnokság 1-ös segédosztálya, parancsörtszítje és a főparancsnoki adlutas parancsörtszítje. A fenséges urjunius 8 és 9-én a sátoraláborban elhelyezett két tanzáselőjárak és gyalogsági utásztanostály és a honvédelvassági laktnyában elhelyezett lovas dandár utásztanostály felett szemlélt fog tartani, és június 10-én délelőtt 11 óra 59 perckor kíséretével innen Budapestre fog utazni.

A megyés-püspök bérmautjáról. Megyés püspökünk baranya-mágoesi kerületi bérmautját Szászvárral kezdte meg; 9-én délután Nadasdórról kiindulva Zsinkó István kanonok, Pozsgai József püsp. titkár, a bonyhádi főszolgabíró, Pintér esperes-plébános stb. kíséretében; a határon Radócsy sásdi főszolgabíró s vagy 60 lovasból álló bandérium által fogadtattott. Innét harangzúgás s nép lelkesült örömnivalgaisi közepette 5 óra tájt érkezett Szászvárra, hol a csinos diadalkapun át az ünnepi díszben pompázó templom előtt kiállva, a hódoló kerületi papság által — élén dr. Szilvássy Mihály esperes-plébánossal — üdvözöltetett. Másnap, azaz május 10-én a megyés főpásztor vagy 600 hívőt erősített meg a Szt.-Lélek kegyelmével. A szent funkció után következett a plébániaházban az összegyűlt kerületi papság s világi vendégek részéről a hódoló tisztelgés; ez után kezdődött a díszes ebéd, melyen számos egyházi és világi notabilitás vett részt. A főpásztor délután 5 óra tájban hagyta el Szászvárt a megbermáltak s az egész nép áldása kíséretében.

Dr. Dulanszky Nándor megyés püspök szerdán d. u. Magyaszékről szekvárosába érkezett, hol vasárnap a bérmlás szentségét kiosztván, hétfőn folytatni fogja bérmautját.

Bodó István. Városi közeletünk egy külszeretében és köztiszteletben megőszült alakja dőlt ki e héten az élok sorából. Bodó István köz- és váltó ügyvéd, a Majláth család uradalmi ügyésze, Pécs sz. kir. város bizottsági tagja, a pécsi jogakadémia államvizsgálati bizottságának kültagja, volt 48/49-es honvédfőhadnagy, volt telexk., majd törv. bíró, a pécsi dalnagya volt elnöke, a pécsi ügyvédi kamara volt ügyésze, lapunk első fellelős szerkesztője, — a mindenkinek „kedves Pista bácsi” szívázhálódás következtében hírtelen meghalt hétfőn reggel iródjában, kézbesítési ügydarabok átvétele közben, 62 éves korában. Temetése az egész város osztatlan részvétele mellett kedden d. u. 5 órakor történt. Nyugodjék békében.

A kegyelet ténye. Bodó István, lapunk első fellelős szerkesztőjének megrendítő halála

s az elhunyt iránti kegyelet arra bírta lapunknak Bodó István szerkesztősége korabeli munkatársait, hogy elhatározták, miszerint a kedves halott emlékért egy gyászalappal örökítik meg. A gyászlap jövő szombaton fog megjelenni. A kegyelet e tényével szép összhangban van Smeckl Manó ezredes azon tette, hogy az elhunyt gyászpompájának emelésére a katonai zenekart önként fölajánlotta, tekintettel arra, hogy a boldogultnak 3 közös hadseregebeli hadnagya fia van. De mit szóljunk a pécsi dalárdáról, mely volt elnökét egy gyászalappal, s a pécsi ügyvédi kamaráról, mely volt ügyészt egy rövid bucsúbeszédvel fukarkodott megstizelni. Pedig ezzel csak magukat tisztelték volna meg, mint Smeckl ezredes, ki nememes tette annál szebb színben tünik föl, mert a végtisztességet egy 48-as honvédnek adta meg.

Hymen. Dr. Gaál Béla tamási ügyvéd eljegyezte ugyanott Kiss János aljárásbíró gyámleányát: Gödör Szily Marikát.

Égyházi zene. Pünkösdi vasárnapján a lyceumi templomban a 9 órai zeneműsímén előadatik: Seyler B. dur. miséje; graduale: Mozart „Veni Sancte Spiritus”; offertorium: Seyler „Confirma hoc Deus” duettje sopran és tenor hangra. Hétfőn Seyler ünnepi miséje; graduale: Walden „Veni sancte Spiritus”; offertorium: Rotter „Intonuit de coelo Dominus” sopran soloja.

„Emléklap.” A túzóltó népiünnepély alkalmából a pécsi hírlapírók által kiadandó „Emléklap” ügyében már kibocsátatták a főhívasok, intézve városunk és megyénk szép helységeihez s kitünőségeihez s a fölhársra már egyre érkeznek a szellemesnél-szellemezebb emléksorok. Az emléksorok beküldésének határideje f. hó 20-iká; ugyanazért fölhiújuk az illetéket s alátalán mindenkit, ki az „Emléklap”-ba írni akar, hogy becses kéziratukat a moudott határidőig vagy az „Emléklap” szerkesztőséghez, vagy vármely pécsi hírlap szerkesztőjéhez címezve küldjék be, hogy így a nagy mű, mely fölülte érdekesnek ígérkezik, fónakadás nélkül legyen megvalósítható.

Halalozás. Marcalszigeti Szigeti Sándor, Szigeti Lajos és neje szül. Kiss Alojzia fia meghalt 14-ikén, 20-ik évében. — Ozveggy Balaskó Imréné született nagyszigeti Szily Mária meghalt 13-ikán, 78-ik évében.

A dalárda üdvözlöte. A pécsi dalárda János napja előestéjén, kedden, szerenárdal tisztelet meg Langer Viktor karmester vezetése alatt elnökelt: Aidingár János polgármestert, ki a szives óvációt meghatva köszöntö meg. A szép énekeknek sok hallgatója volt.

A pécsi ügyvédi kamara 14-én, azaz hétfőn délután ülést tartott, melyen néhai Bodó István ügyvédi iródjának gondnokál Szautter Gusztáv ügyvéd nevezetett ki, az iróda leltározásánál pedig biztosték Egry József ügyvéd jelöltetett ki.

Adakozó pap. Kallenberger József muszsi plébános a község új iskolája létesítéséhez 500 tittal járult. Úgyanacsak ő szerencsés foglyogulása emlékéül a temetőben szép kőkeresztet emeltetett, melynek fölszentelési szertartását Dobosy Antal kanonok végezte.

Az érett-égi vizsgálatokra a pécsi főreáliskolához miniszteri biztossá ismét Hunyady Jenő dr. küldetett ki.

A jövő heti színhazi műsor a következő: szombaton: Szép Helena, vasárnap: Pünkösdi királyság, hétfőn: Igmándi kispap, kedd: Fokrók-fokra, (Dobó jutalomjátéka) szerdán: Szép Helena, csütörtökön: Ferreol, (Kömjáthi jutalomjátéka) szombaton: Uff király első előadása.

Elmozdított tisztviselő. Vanyek Kálmán tolnavármegyei árvaszéki ülönk fegyelmi uton (sikkasztásért) állásától végleg elmozdítottat.

Athelyezés. Szentpétery József szegzárdi kir. törvényszéki bíró járásbírói minőségben Paksra helyeztetett át.

A pécsi ügyvédi kamara lajstromába dr. Gaál Béla tamási ügyvéd folytatónag fölvetett. — Mutnyánszky Béla ügyvéd lakását Bonyhádról Pécsre tette át.

Halalozás. Czingely Sándor dárdai gyógyseres, mint sajátalánál értesülünk, meghalt. Temetése 14-ikén nagy részvét mellett ment

végbe. — Zsigmond László pinchehelyi jegyző (Tolnamegyében) meghalt 59 ik évében.

Szigetvári szolgabíró Bóné Kálmán választatott meg egyhangulag.

— **Fürdő megnyitás.** A balokányi uszoda megnyitása f. hó 20-án vasárnap lesz, mely hírtünkét azt hisszük mindenki örömmel fogadja „ebben a nagy melegben”.

Tollhába csuszott be lapunk mult számának újdonsági rovatába, amennyiben Késérich Ferenoz lakocsi plébános nem — mint írva volt — mozzogól, hanem szigetvári esperes névezetett ki. A hiba egy csuszott be, hogy az előbbi esperes Mozzogón székelt.

A Somogyemei ellenlék, mely a mult évben alakult s működő-ének éle csaknem kizárólag Tallián Béla főispán személye ellen irányult, a f. hó 7-én tartott megyei közgyűlést megelőzőleg megejtett értekezleten Káptóffy Jenő indítványára kimondotta, hogy fölösztelik. E hírről kapc olatban megemlítettük, hogy az ellenlék közlönye: a „Somogyvármegye” szintén megszűnt f. hó 13-ikán megejtett számvál.

Katonazene. A katonai állomás parancsnokság intézkedése szerint az 52 gy. ezred zenekara ezután minden szerdán d. u. 6 óratól 1/2 8-ig a sétatéren, minden pénteken d. u. 1/2 6 óratól 7-ig pedig a Széchenyi téren fog játszani.

Jutalomjátékok. Szín társulatunk jeles komikusának Dobó Sándornak kedden lesz jutalomjátéka. Előadatik a „Fokra-fokra” című énekes életkép, megtoldva számos érdekes „betéttel”. Így a 3-ik fölvonásban, nagy hangverseny-betét lesz, melyben a társulat összes énekesnői és énekesi közreműködnek. Szilassy Irén és Margó Zelma k. a. egy-egy dalt és Strausz Methusaleméből egy gyönyörű kettőt, Pintér Lacoqu „kértészleány”-ából egy rendkívül hata-os áriát fog előadni. A 4-ik szakaszban előforduló népcének jelenben Follinus fog mulatótók kúpletét énekelni. — Csütörtökön Komjáthy Jánosnak, társulatunk e tehetséges és törekvő tagjainak lesz jutalomjátéka „Ferreol”-ban, melyben Haksch Lajos ur ismert kitűnő műkedvelő fölülte bizonyára egyik vonzó ereje lesz a darabnak. Mind a két jutalmazandó iránt bizonyára tömleges látogatással fogja a közönség elismerését lenni.

Majális. A pécsi jótékony nöegyvet majális vasárnap tartatott meg szép számu közönség részvete mellett, majális-hoz épen nem alkalmas hűvös időben. A közönség nagyon lassan gyűlekezett össze, ugy, hogy még öt óra felé is csak egy-két u. m. „jó szív” sékített nagy komoran fel s alá és kétségbeesett tekintetűvel tett tudomást arról, hogy ha több „jó szív” nem jön, úgy az itt levők védtelenül fognak a „szép hadsereg” támadásával szemben állni, melyek erszényeik ellen voltak megindítandók. A mint azonban a „jó szívek” száma gyarapodott, ért oly rohamosan vonult el a már ott levők arcáról a biztos bukás tudatának sötét félhoje, s helyét a sok „jó szív” láttára keletkezett biztosság érzetének derjeje foglalta el; nemkülönben a sátrak alatt székelő „vezérkar” is vidámabb arckifejezést öltött s a biztos győzelem tudatában csakhamar kiadta a parancsot „a legszebb hadsereg” actióba lépésére. Megkezdődött az ütözék a „jó szívek” erszényei ellen, még pedig a legkülönfélébb fegyverekkel, melyek azonban kivétel nélkül megtették szolgálataikat. Na de nem is lehetett az máskép, mikor minden fegyver a legkitűnőbb anyagból készült ismétlő fegyver volt. Tönkre is tették volna az egész „tisztelt ellenséget”, ha ennek táborában egy Ulysses nem akadt volna, ki nek leleményessége megmentette a már-már legyőzött férifhadat. Örökké vig kedélyéről és eredeti ötletéről ismeretes Ulyssesünk csak pedig abból állott, hogy tancot rögtönzött, mire a „legszebb hadsereg”, mit sem adva „a vezérkar” protestálására, természetesen feladta hősies elszántással és kitarással védett pozícióját. A férifereg diadala teljes volt ugyan, csakahogy azt sokáig nem élvezhette, mert az est beálltával a hűvös idő csakhamar hazatérésre készítette a közönséget, melynek, azt hisszük, nem egy tagja kapott az ütözökben olyan sebet is: melyre „non est medicamen in hortis.” (De hát kiket meg

sem látott a „legszebb hadsereg” — mert ilyenek is voltak ám! — hát azok hol kereszsenek irt saját sebükre e borzasztó mellőzésért. És különös, hogy e mellőztetésben az összes megjelent hírlapíró gárda részese. Bizonyosan — nem néztek ki belőlök semmit.

Garay János összes műveiből megjelent és szerkesztőségünkhez beküldetett a 25—29. füzet, melyek drámai költeményeket és prozai dolgozatokat (novellákat és rokonműveket) tartalmaznak. A díszes kiállítású füzetes váladat Mészner Vilmos kiadásában jelenik meg s egy füzet ára 35 kr.

— **A baranyamegyei körjegyzők egylete** csütörtökön tartá közgyűlést a megyeház nagytermében, Koharits József elnöke alatt. A jegyző-szolgálat bizottságba beválasztottak Koharits József és Szűts Károly rendes, Gombarovits Mihály póttagnak. — A múlt évi egyleti számadása — 240 frt 32 kr hátralékos és 12 frt 93 kr tényleges pénztári maradvánnyal randaen találattak. Ezzel egyidejűleg a behajthatatlan hátralékok leírattak s elhatározottak, hogy a tagsági díjat fizetni nem akarok ellen közigazgatási uton fognak eljárni. — Az országos jegyzői árvaházra az egylet körében gyűjtés fog eszközölni s a pénz bázilag kezelni. Együttal e nemes célra 20 frt szavazottak meg. — Az országos jegyzői gyűlésre az idén Szűts Károly és Fölker József küldetnek föl. — Ezután Koharits József megköszönve az iránta 3 éve nyilvánuló bizalmat és hangsúlyozva, hogy az egylet ügyei a tagok részéről nagyobb érdeklődést igényelnének, lemond a szisztikar nevében, és megjelölték a tisztújítás. Megválasztottak pedig: elnöknek egyhangulag Koharits Károly, alelnök egyhangulag Gombarovits Mihály és (szótöbbséggel) Podgorelac Sándor jegyzőknek Sebestyén Adám, Fölker József és (Szűts Károly lemondása következtében) Werner N.; pénztárosul Freytag Gyula; választmányi tagokul a pécsi járásban Czupry Ede és Fischer Lajos; a hegyhátiban Páhok Bela és Szabó Gyula; a szent lőrincben Somogyi Gyula és Szűts Károly; a siklósiban Németh Alajos és Gyenes János; a baranyavárisban Marschal József és Prokisch Arthur; a mohácsiban Neumeyer Miklós és Klombauer Antal; a pécsváradban Pricz József és Szita Sándor. — Ezután Szűts Károly azon indítványra, hogy a községit nyomtatványok beszerzéséről testületileg tétessék intézkedés, mint célszerű és szükséges elfogadtatva, az ülés véget ért, amikor is Bartosságh Imre megyei főjegyző azon magán kéréssel járult a jegyzőkhez, hogy vidékükön a régiségi leleteket kiserjék figyelemmel és küldjék be a megyének, hol azok meg fognak őriztetni, mit a jegyzők nagy készséggel ígérték meg. A közgyűlést a „Vad ember”-nél barátságos vasóra követte, mit több fölköszöntő fűszerezett.

— **Az első pécsi cukorka-gyár** elárúsító üzletét f. hó elejétől a Majláth-terről a Király-utca 9-ik szám alatt levő gyári helyiségei köztötte ismét össze; a gyári berendezés, mely igen érdekes és nálunk egyetlen, mindenkor minden nehézség nélkül megszerezhető.

— **A keszthelyi algyamasiumnak** kétes a jövője. A premontrai rend apátja be akarván öt szűntetni az intézetet, melynek alig van 50—60 növendéke a negy osztályra. Kész volna e helyett a szombathelyi főgymnasiumban parallel osztályokat teialítani, mikre természetesen szükség is volna. A keszthelyi gymnasium megszüntetése mellett van ottani tanfelügyelőség is, minthogy Keszthelyen van polgári iskola, amelyben ha latin nyelvi tanzókat állítanak föl, pótolhatná a gymnasiumot, amennyiben innen a növendék átépethet a gymnasium megfelelő osztályába. Múltkorában volt e tárgyban tanácskozás, melynek hogy mi lesz az eredménye, még mindig kétes; azonban e tárgyban még annyit mondhatunk, hogy a pécsi tanterületi főigazgatóság az intézetet fenntartandónak kívánja s e mellett van az ottani főispán is.

Közönség köréből.

Kérem a rendőrkapitány urhoz.

A pécsi közönség taan megerdemelné a rendőrkapitány szívesen fogadják a katonai zenekar a sétatérén két órán át játszik, a kocsai közlekedést egy pár rendor által ez időkben szabályoztatna, miutan nagyon kellemetlen, hogy minden téglát, földet, követ hordó kocsai a legesebebb és zajosabb hajtás mellett a sétáló közönség orra alá poroztat. Ez irányban intézkedések annál könnyebben vannak végrehajthatók, mert rendelkezésre állanak a Vörösmartin és Apaca utcák. Ilyesim más városban a rendőrség ügyelni szokott. Tan még a vartemponyi építési felügyelőség is rábírható lenne, hogy jeizett két órára az építési törmelék hordását betiltana.

E rovathoz szívesen közlünk közérdeklő leíróalásokat, de értek felölősséget nem vállalunk. A szerk.

Gabonáarak.

Hivatalosan feljegyzették Pecs szab. királyi város 1888. évi május hó 12-én tartott heti vásáron

Buza	1 öszli	6 frt 80 kr.	6 frt 30 kr.
	1 tavaszi	— frt — kr.	— frt — kr.
	1 uj	— frt — kr.	— frt — kr.
Kétszeres	1 ö	— frt — kr.	— frt — kr.
	1 uj	6 frt 10 kr.	6 frt — kr.
Rozs	1 ö	— frt — kr.	— frt — kr.
	1 uj	5 frt 70 kr.	5 frt 70 kr.
Árpa	1 öszli	5 frt 70 kr.	5 frt 60 kr.
	1 tavaszi	6 frt 20 kr.	6 frt 10 kr.
	1 uj	— frt — kr.	— frt — kr.
Zab	1 öszli	5 frt 70 kr.	5 frt 60 kr.
	1 tavaszi	— frt — kr.	— frt — kr.
	1 uj	— frt — kr.	— frt — kr.
Rükköny	1 ö	6 frt 30 kr.	6 frt 20 kr.
Répeze	1 ö	— frt — kr.	— frt — kr.
Kukorica	1 ö	6 frt 30 kr.	6 frt 20 kr.
Szenna	1 ö	2 frt 60 kr.	2 frt 60 kr.
Szalma	1 ö	2 frt — kr.	1 frt 90 kr.

Felelős szerkesztő és lap tulajdonos
FEILER MIHALY.

Hamisított fekete selyem. Egészünk el egy darabot meg akarunk venni és az esetleges hamisítás atomai nyilvánvaló lesz a valódi tisztán festett selyem rögtön göndörödik, csakhamar elhanyag és kevés egészen világos barna hamut hagy hátra. A hamisított selyem (mely könnyen szelvével és török lassan ér, a szálak tovább pislognak ha nagyon sok a festő anyag b-nne) és sötétbarna hamu marad hátra, mely a valódi selyemmel elenyésztet meg hódorodik, hanem összenagyodik. A valódi selyem hamva összesenyőva porrá válik, a hamisított nem. **MENNEBERG G** (es es kir. udvari szállító) selyem-gyári raktára Zúricho. szívesen küld mindenkinek mintákat valódi selyem szelvéiből és szállít a hátköz egyes ruhákat és egész végeket vámmentesen.

†

A sors csapása által megsomordott szívvel e helyen tolmácsoljuk forró köszönetünk mindazon nagyszámú jó barátunk, ismerősök, testületeknek és egyeseknek, kik kedves halottunk

Bodó István

elhunyta alkalmából résztvőknek kifejezést adtak. Fogadják és megható és vigasztalo részvetert halank nyilvánításat.

Pecsett, 1888. május 16.
A gyászoló család.

†

Köszönet-nyilvánítás.

Mindazok, kik Istenben boldogult felejtetlen halottunk: péterfalvi és répcszemerei

Börsön Kálmán

elhalalozása alkalmából résztvőknek jelet adtak s ez által sajo fájdalomukat enyhíteni törekedtek, fogadják forró köszönetünket.

Pecsett, 1888. május 12-én.
A gyászoló család.

†

Fogadják mindazon rokonok, jobarátok és ismerősök, kik boldogult férjém

Czingelly Sándor

elhalalozása és temetése alkalmából öszinte résztvőknek kifejezést adni kegyeskedtek — legforróbb hálam nyilvánításat.

Dárdán, 1888. május 15-ikén.
Czingelly Sandorné szül. Raymann Krisztina.

Óra és aranytárgyak javítása legjobban és jutányosan készítettik.

„Toledz” szines és fekete zománczott **karkötők** kelögő illatszer tartó **jou-jouval**

alkalmas bérnialási ajándéknak,
továbbá csinos arany keresztek, mellttük, női órák, arany és ezüst karláncok dus választékban és jutányos árban kaphatók

SCHÖNWALD IMRE,
órás és ékszerésznel.

Főraktár Pécs, Király-utca **Műhely Király-utca, Mestrisz-**
Hattyu-épület. **útle házban.**

Nagy raktár mindennemű ékszeresek aranytárgyak és órákból

Órák eladása és javítása 5 Uti Jókaiasszal.

Máriacelli gyomorcsöppek.

Kitűnő hatású szer a gyomor minden betegségekben.
Védjegy.



Fütilmulthatlan étvágyhiány, gyomorogyogás, rossz illatú léleket, felfúvadás, savanyú felbőfödés, költés, gyomorhurut, gyomorség, homok- és darakepződés, teltségnyálkaképződés, sárgaság, undor és hányás, fűrés (ha a gyomortól ered), gyomorgörös, székszorulás, a gyomornak étellel és itallal való túlterhelése, gúliság, lép-, máj- és aranyeres bántalmak eseteiben. — Egy üvegecske ára használati utasítással együtt 35 kr., kettős palack 60 kr.

Központi szétküldés Brady Károly gyógyszerész által Kremsierben (Morvaország).

Kapható minden gyógyszerésztől.

Óvás: A valódi máriacelli gyomorcsöppeket sokat hamisítják és utánozzák. A valódiság jeléül minden üvegen piros, a fenti védjegyvel ellátott borítékra kell gongyolva lennie és a minden üvegez mellett használati utasításon meg kell jegyezve lenni, hogy az Kremsierben Gusek Henrik könyvnyomdájában nyomtatott.

Valódi minőségben kapható **Pécs**etől ifj. Erreth János, Göbel Kálmán az Irgalmasrendűk Szípöcz István, Zsiga László, gyógyszerésztől. — **Barcs**on Kohut Sándor gyógyszerésztől. — **Mohács**on Luiszer Vilktor. **H-Mágo**cs Szép Géza. — **Pécsváradon** Dvorsky Béla. — **Sikló**son Ronay Ede és Petrasch. — **Sásd**on Keller János. — **Szigetváron** Salamon Gvula és Visv Sándor. — **Százváron** Baltha László. — **Villányon** Csáthó Gyula. — **Vaislón** Horváth Ignác gyógyszerésztől.

Figyelmeztetés!

Az utóbbi időben ismételen előfordult félreértések kikerülése céljából, indítva érezzük magunkat ezen az uton kinyilatkoztatni, hogy a m. kir. államvasutak gépgyárában gyártott cséplőgépek és locomobiloknak Magyarországon való kizárólagos eladásával ez idő szerint is

FEHÉR MIKLÓS úr
üllői-ut 25. szám alatt „Köztelek”,
van megbizva.

A magy. kir. államvasutak gépgyárának és a diósgyőri m. kir. vas- és acél-gyárnak igazgatósága.

2174

Mindennemű**ásvány- és gyógy-vizek**

ifj. Rézbányay Jánosnál

Pécsen. „Korona“-épület.

4618 sz. tkv. 1888.

2267

Arverési hiedetmény.

A pécsi kir. törvényszék mint tkvi hatóság közli, hogy **Varga Károly** névű lakos végrehajtatónak

Varga Pál és neje **Horváth Terézia** német-öröghi lakosok

végrehajtatást szenvedő elleni **450 forint** tőkekötés és járuléka iránti végrehajtatási ügyében a **pécsi királyi törvényszék** (a pécsi kir. járáshírség) területén levő, **Némethürögben** fekvő, a némethüröghi 6. sz. tkvben felvett 6 hrsz. 6. számú ház udvartér és kertje az árverést **1884** évi ezenen megállapított kiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az **1888. évi július 10. nappán d. e. 10 órakor** Pécsen a tkvi irattárgyan **Némethüröghön** a község házában megartandó nyilvános árverésen a megállapított kiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becslésárának 10 százalékát, vagyis **45 forint** készpénzben, vagy az **1881. 60. te. 42. §-ban** jelzett 10-folyammal számított és az **1881. november 1-én 3333. sz.** a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ban kijelölt óvadékképes értékpapírral a kiküldött kezéhez letenni, avagy az **1881. 60. te. 170. §-a** értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt át szolgáltatni.

Kelt Pécsen, 1888. évi március hó 25. nappán, a pécsi kir. törvényszék mint tkvi hatóság.

Lukrits István kir. tszéki bíró

Uj zeneművek:

A pünkösdi királyság dalai, zongorára és énekhangra szerz.: Nádor Gyula. ára 1 forint.

Die kleine Flscherin, (az Incognito operetéből) zongorára két kézre 45 kr., énekhangra zongora kísérettel 60 kr., zongorára négy kézre 60 kr.

Dorottya keringő, („Dorottya“ operetéből) ára 1 forint.

Kleopatra valse, Ivanovicstól. ára 1 forint.

Szívbeli szívhez, 12 eredeti magyar dal. zongorára és énekhangra szerz.: Nádor Gyula, ára 1 forint 20 kr.

Csokor keringő, szerz.: Richter F., 1 forint 20 kr.

Patent csárdás, Korber Imrégtől. ára 80 kr.

Budapester Plaudereien, Potpourri ára 2 forint 25 kr.

Kaphatók:

ENGEL LAJOS

könyvkereskedésben, Pécsen
király-utca 2.

Havi 3 márka részletfizetésért

Adom megbízható embereknek a kitűnő disz-művet
Mayer Conversation Lexikon-ját,

legújabb IV. kiadás, 16 diszkötésű kötetben ára á 10 márka, térképekkel körülbelül 3000 ábrával a szövegben, 500 ipari és műipari rajzokkal és 80 művészeti kiveteli chromo táblával. A mezejelen kötétek szétküldése posta után történik. Ily kedvező feltételek mellett, ily értékes mű még nem volt megszerezhető.

■ Megrendeléseket csak e lap kiadóhivatala fogad el. ■

Bolm E. katonai könyvkereskedése Düsseldorf, Fürstenwall 86.

**Önborotváló!**

legújabb
borotváló készülék,

mellyel mindenki, még a legelőrehaladottabb korban és reszkető kezekkel is a **legerősebb szakált** feltétlen biztonsággal, anélkül, hogy magát megvágna, vagy megsértené, **jól, tisztán és gyorsan,** minden előkészület nélkül, játszva megborotválhatja. Száz meg száz köszönő irat és utánmegrendelés bizonyítja, hogy mily nagy tetszésre talált e készülék a népesség minden rétegében. Egy darab ára — használati utasítással együtt — 1 forint 90 kr. Szállítás utánvéttel. Egyedül a feltalálónál kapható:

Hirnbal Miklós

Bécs, I. Schottenbastei 4/Z.

Valódi

gummi- és habhólyag-árak,

párisi szivacsok

stb. nagy váta ztekban

Grünbaum Albertnél

Király-utca 1. Hattyú-épület.

A nyári idényre

a téli ruhák, ködmönök- és prémruhák ótalmazására ajánlom a kitűnőnek ismert

moly-papiromat,

egy dobozban 10 darab 50 krért,
továbbá ajánlom

Salcil-szajvizet

a fog, valamint a foghús épentartására kitűnőnek bizonyult és izléses szajviz.

Egy üveg ára 60 kr.

Sípöcz István gyógyszerész
Pécsen.

Kávé-bevásárlási forrás!

Takarékos gazdasszonyok, kávé-sok, vendéglősök és ismételtelutasítokat figyelmeztetjük, hogy a legjobb Java, Kuba, Ceylon- és Mocca-kávévegyületek 3, 5 és 10 kilos postacsomagokban mindenhová szétküldünk, és pedig kilónként 1 ftt 35 kr. kivételes olcsó áron utánvéttel. — Megrendeléseket kérjük csakis közvetlen intézni!

Neumann M. és Társa

kávészétküldési irodához

Budapest, Teréz körút 2.

2284

Minden magyar háztartásban
divattá vált már a

Lenck-kávé

használatát és nemcsak azért, mivel **magyar gyártmány,** hanem mivel aroma, illat és alkatrészek kifogástalan minősége tekintetében **fölülmúlja** a kereskedelmünkben előforduló

összes kávépótlékokat.

A **Lenck-kávé** kapható minden fő-szer- és eszmegkereskedésben és hol még nem volna, vagy a készlet elfogyott volna, a t. közönség követeje mint **magyar iparterméket.**

Minták kiváratára ingyen és bérmentve.

Pécsen a gyár képviselői:

Visnya Sándor ur.

Hirdetmény.

A dárdai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság részéről közzétetik, miszerint a m. kir. államvasutak eszköz-villányi szárnyvonala számára Magyar-Bóly község határában kisajátított területekről elkészített

összeírás, térkép és egyedi kimutatás hitelesítésére

a helyszínére 1888. május hó 28-án d. e. 9 óra a magyarbólyi indóházhoz kftüzetik.

Az érdekeltek felhivatnak, miszerint netaláni észrevételeiket a fennebbi határnapon a bizottság előtt előterjesszék, különben a kisajátítás és a felvett térfogat, ugy a feljegyzett szolgálmat s jogosultságok iránti kifogások többé tekintetbe nem jöhetnek.

Egyuttal felhivatnak mindazok, akik a fennebbi határokonban a m. kir. államvasutak eszköz-villányi szárnyvonala számára kisajátított területekért járó és az egyedi kimutatásban kitett kártalanítási összeg mennyiségére nézve ellenvetéseket tenni akarnak, vagy ezen összegre bármi cím alatt igényt tartnak, ezeket 1888. évi május 25-ig ezen telekkönyvi hatóságnál annál bizonyosabban bejelentsek, minthogy a később jelentkezők észrevételeire s igényeire semmi tekintet nem lévén, a kisajátítás és kártalanítási összeg annak és azon mennyiségben fog kiadtni, a kinek nevére és a mely összeggel az az egyedi kimutatásban ki van téve, a bekebelezett vagy felülkebelezett tételek pedig ezentul a kisajátított területről hivatalból le fognak töröltetni.

Az összeírás és egyedi kimutatás a telekhivatalban betekinthezők.

Kelt Dárdán a kir. bíróság mint telekkönyvi hatóságnál 1888. évi ápril hó 9-én.

FEKETE GYULA, kir. albiró.

HELD GUSZTAV

kárpitós és díszítő üzlete
(Pécsett, Mária- és Megye- utcák sarkán.)

Ajánlja dus választékú

kész kárpitozott butorait.

Legdivatosabb
szoba berendezések,
→ ottománok, ←
legújabb parisi

háló-divánok

továbbá

XV. Lajos Korabeli kárpitdíszítések. legegységesebb butorszővegek, függönyök rojttal, szőnyegek gyári áron számítatnak. — Egyuttal ajánljom mindenféle butor-, díszítő és bármily stíly szoba-kárpitós kivitelére a leggyönyörűbbül a legdíszesebb és lehető legutányosabb áron.

HELD GUSZTAV.

EIZER JÁNOS, PÉCS.

Ked. Alajos-féle

Padlózat-fénymáz

(Glasur) Pécsből

legkítűnőbb mázólo-szer puha padló számára,
1 nagy palack ára 1 forint 35 kr. — 1 kis palack ára 68 kr.

Viaszk-kenőcs

legjobb és legegységesebb beeresztő-szer kemény padló számára, 1 köcsög ára 60 kr. mindenkor kapható:

EIZER JÁNOS-nál PÉCSETT.

KOTZÓ PÁL

GÉPÉSZMÉRNÖK

Budapest, üllői-ut 18.

Ajánlja:

GARRETT R. es FIAI

Compound
gőzmozgonyait

40 % tüzelőanyag-takarítással



Legújabb kítűnő Szögös rendszerű angol gőzeséplőit, járgányoséplőit

kettős tisztítóval, választó hengerrel, kemény öntvényű árpahéjazóval és csatlakozó-féle szab. harang-4-szer fordítható acél dob-síkkal, valamint szögös gőzeséplőit, tisztító szerkezettel és a nélkül, kaptalanban Kotzó-féle szab. harang-járgányokkal, melyekkel az összes csapagyan egy alapon elhelyezhetők.

Fa- és szén-, valamint szalma-tüzelésre.

FAIRBANKS - MÉRLEGEK

az egész világon a legkötelesebbnek elismert mérlegszerkezetek.

A s szabványozott Fairbanks-mérlegek százas rendszerűek, rendkívül érzékenyek és tolsúlytal vannak eltávta.

Tartósság, pontosság és könnyű kezelésüknek fogva az összes világhálálitáson első díjat nyert legkítűnőbb mérlegek.

A Játányos árakban — melyek súlyokkal számított tizedes mérlegek áránál nem magasabbak — a hitelesítés, csomagolás és vasútra való feladás költségei befigyaltatnak. Szakszerűségi szolgálat és szak-mérlegestek, valamint marhamérlegestek a legkítűnőbb mérlegszerkezetek.

Cyártásunk állami felügyelet alatt áll.

Cim: Osztr-magyar Fairbanks tásaság mérleg-és géppgyára John Block vezérigazgató Budapest, Andrássy-ut 23.



Arjegyzékkel és felvilágosítással szolgál a központi iroda, Gyár: Ujpest — K-Megyer.

BUTOROK CSOMAGULÁS nélkül szállítása



EXPEDITION VON MOBELN ohne Enballage

BUTORRAKTAR MÖBEL LAGER

és gőzerővel berendezett ASZTALOSÜZLET

und TISCHLEREI mit Dampfbetrieb

LAUBER REZSŐ

(Pécsett Mária-utca 4.)

a kaptalani kurcsma fölött jobbra levő téglagyár tulajdonosa és cserepes elvállal mindenféle cserepes munkákat és javításokat 3 vagy 6 évi szerződés mellett, valamint új tetőzetek befordesét egy évi jótállást mellett.

Szállít és árul téglát, cement-lemezt, oltott meszet és lapokot a jegmáltányosabban szabott áron.

Bér-és fuvarokcsik
mindenkor a legjutányosabban kaphatók.

A község kényelmese telefon-összeköttetés az üzlettel és a téglagyárral.

Stiller József

Budapest, ajánlja elismert legjobb szerkezetű s kítűntetett hűtőeszközökét, sör, víz, vaj nyersuh hűtésére, etelhűtőket házi szükségletre, fagyaitkészüleket és fagyalt reservoirokat, bormeresi berendezéseket és legújabb szerkezetű pezsgető csapokat.

BUDAPEST VII. kerepesi-ut 30. sz.

Gyár: Nagy diófa-utca 12. sz.



Képes arjegyzékek ingyen. Megrendelések a raktárba intéződök.

